

# 经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn **ECONOMIC DAILY** 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第10800号(总11373号)

今日4版 2013年2月10日 星期日 农历癸巳年正月初一 经济日报社出版



## 习近平看望慰问坚守岗位的一线劳动者

### 向全国各族人民致以新春祝福



2月8日,中共中央总书记、中央军委主席习近平来到地铁施工现场、派出所、环卫站、出租客运公司,看望慰问坚守岗位的一线劳动者。这是习近平在西城区环境卫生服务中心手帕口清洁站看望一线环卫工人并与他们亲切握手。新华社记者 刘卫兵摄



2月8日,中共中央总书记、中央军委主席习近平来到地铁施工现场、派出所、环卫站、出租客运公司,看望慰问坚守岗位的一线劳动者。这是习近平在地铁8号线南锣鼓巷站施工工地,慰问正在施工作业的农民工和工程技术人員。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京2月9日电 农历除夕来临之际,中共中央总书记、中央军委主席习近平8日下午来到地铁施工现场、派出所、环卫站、出租客运公司,看望慰问坚守岗位的一线劳动者,向节日期间坚守岗位各条战线劳动者致以节日的问候,向全国各族人民致以新春的祝福。

顶着凛冽的寒风,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙和北京市市长王安顺陪同下,首先来到地铁8号线南锣鼓巷站施工工地,走进工人们中间,同大家一一握手问好。他沿着狭窄的工梯下到20多米深的地下作业平台,察看工程进展情况,向正在施工作业的农民工和工程技术人员表达新春的祝福。习近平对北京市和施工单位的负责同志说,发展公共交通是现代城市发展的方向。前一段出现的雾霾天气,对市民工作和生活造成了较大影响。治理雾霾天气要多管齐下,发展公共交通、减少汽车尾气排

放就是其中很重要的一个举措。总书记强调,农民工是改革开放以来涌现出的一支新型劳动大军,是建设国家的重要力量,全社会一定要关心农民工、关爱农民工。要安排好他们在节日期间的生活,使他们过上有意义、很愉快的春节。听说工地为农民工家人团聚安排了“夫妻房”,习近平特地走进其中的一间,看望来自河南的钢筋工范勇一家,关切地对他说:“来一趟不容易,看看北京的景点,好好团聚一下”。

什刹海周围张灯结彩,洋溢着浓郁的节日气氛。途经西城区地安门派出所什刹海巡逻警务站时,习近平下车看望了在岗执勤的民警和协警。随后,他来到厂桥派出所,视察了办事大厅、指挥室,并同110紧急警务车巡逻民警进行交谈。总书记向全国广大公安民警致以节日的问候。他指出,金色盾牌热血铸就,人民警察是“人民卫士”,相信大家

能够履行好保护人民、惩治犯罪、服务发展的职责,为党和人民再立新功。他要求公安部门做好春节期间各项工作,让人民群众过一个平平安安、欢乐祥和的春节。

每逢节庆假日,往往是环卫工人最忙最累的时候。习近平惦记着这些最普通的劳动者,来到西城区环境卫生服务中心手帕口清洁站,向他们祝贺新年。环卫工人们见总书记到来,纷纷向总书记问好。总书记微笑着回答:“大家好,大家辛苦了”。总书记深情地说,环卫工是城市的“美容师”,没有你们的辛勤劳动,就没有城市环境的清洁美丽,就没有市民生活的安逸舒适。全社会都要尊重环卫工人,广大市民要珍爱我们生活的环境,节约资源,杜绝浪费,从源头上减少垃圾,使我们的城市更加清洁,更加美丽,更加文明。

夜色渐渐降临,习近平来到北京市祥龙出租客运有限公司,了解节日期间出租车运营情况。听说总书记来了,许多“的哥”、“的姐”围拢了过来,总书记十分关心群众反映突出的“打车难”问题,询问他们的看法。“停车太难”,“油价也贵”,“出租车站、停车位少了”,“应该建立统一的调度平台”……大家你一言、我一语,争相发言。总书记听了以后表示,你们工作很辛苦,为群众出行提供了方便,为城市交通事业发展作出了贡献。我们刚刚开了个神仙会,你们讲的很实际,有关部门要择其善者而从之。行胜于言,应该综合施策、标本兼治,健全激励保障机制,加强科学管理,提高职业道德水平,努力解决好“打车难”问题。

“同志们辛苦了”,“大家过年好”,“给大家拜年了”,一声声问候,一句句祝福,充满着总书记关心关怀基层一线劳动者的真情。

王沪宁、栗战书陪同看望慰问。

## 春节假日旅游市场喜庆开局

### 免费通行首日交通状况良好 各景区和交通枢纽井然有序

本报北京2月9日讯 记者敖琴报道:今天是2013年春节黄金周第一天,全国假日旅游市场在农历除夕的喜庆祥和气氛中开局,各旅游景区和机场车站等交通枢纽井然有序。

全国假日办发布的2013年第1号春节假日旅游信息通报显示,在全国各主要城市中,北京21个重点景区共接待游客5.8万人次;天津各大星级酒店为广大市民和海内外游客奉上一桌桌精致美味的年夜饭;而雨雪天气和道路结冰影响,

上海旅游集散中心停运了部分周边线路,部分室外景点入园人数同比略有减少;今年,杭州除夕当夜“烧头香”活动吸引了2万至3万市民和游客参与;春城昆明风和日丽,特别适合旅游迎春活动的进行,石林为广大游客准备了狮舞闹春、撒尼细乐等多姿多彩、充满民族风情的文艺展演活动。

据中央气象台2月9日10时预报,9日下午开始,南方降雨减弱,冻雨强度减小,解除冰冻黄色预警,并提示行人出门注意

防滑。此外,交通方面,2月8日民航全天发送航班7821班,运送旅客98.53万人次。2月8日全国铁路发送旅客603万人次,加开旅客列车789列。

本报北京2月9日讯 记者冯其予报道:今天是春节期间全国收费公路免费小型客车通行费第一天,从零时起,全国高速公路开始免费小型客车通行费。据交通运输部路网中心监测显示,全国各高速公路、国省干线公路及各大中城市收费站通行状况良好,没有出现拥堵现象。据统计,今天全国道路运

输实际发送旅客6329万人次,主要地区水路旅客运量预计完成114.05万人次。

据悉,今天除新疆北部和东北部分地区有雪外,北方大部分地区天气晴好,南方雨雪天气较前期减弱,对道路水路客运影响不大。免费通行期间,交通运输部路网中心将实时监测全国公路路况与气象信息,并通过网络、广播、电视等多种媒体和途径及时发布。广大出行者可登录“中国公路出行信息服务网”查询全国公路详细路况。

### 链接

## 车行畅通探亲路

本报记者 梁国强

2月9日零时高速公路免费通行后,北京至大同高速,即京张(北京至张家口)、宣大(宣化至大同)一路畅通,没有发生堵车现象。

除夕一早,记者于5:30自驾车自北京南四环出发,经八达岭高速公路前往山西大同市探亲。由于出行早,北京市内及八达岭高速区段车流量较少,1小时便驶出北京界。

与往年春节假期第一天一样,进入河北及山西后,车流量依然较少,只是在河北鸡鸣驿、怀来至化稍营以南两个区段飘起了鹅毛大雪,所有过路车辆均降速行驶,个

别新车新手显然不知所措,车速减至最低,给后车造成处置难题。

从这段高速公路车流量及记者到达目的地后询问亲朋好友得悉,节日期间,特别是春节万家团圆之时,无论高速公路是否收费,人们大都还是盼着早点赶到家中,并非等到高速公路免费的时候才上路回家。

左图 2月9日,车辆行驶在宣大高速公路大同区段内的一条无雪车道上。尽管受降雪影响,但高速公路依然畅通无阻。本报记者 梁国强摄



### 快论

## 向坚守岗位者致敬

秦文竹

春节,是万家团圆的日子。为了万家团圆,还有不少默默坚守在工作岗位上。

他们的坚守,让节日更加欢乐祥和:

有了供电、供热部门的工作人员,才让节日里万家灯火、暖意融融;

有了交通运输行业的服务人员,才让回乡、探亲、旅行的人们行程快捷;

有了武警战士、公安干警、保安人员的站岗巡逻、维护治安,才让尽情欢腾的人们更安心;

有了不辞辛劳的清洁工人,才让人们的生活环境更洁净、心情更舒畅;

有了四处奔波的媒体从业人员,才让人们知晓天下事、生活更精彩……

我们向这些平凡而伟大的劳动者致敬!我们在尽享节日欢乐的同时,不能忘记他们为我们所做的工作,不能忘记他们的工作提供配合和支持,比如不乱扔垃圾、少燃放鞭炮、有序排队乘坐交通工具、主动服从执法人员的指挥,等等。当我们这样做时,不仅尊重和理解他人的辛勤劳动,也能使自己的节日生活更加便利。

### 新春走基层

#### 各地文化大餐伴百姓过大年

2版

#### 新春走基层之年夜饭篇

3版